

## 今年高校计划招生629万人 向中西部倾斜力度加大

据新华社北京1月10日电 (记者吴晶)记者10日从教育部获悉,今年全国普通高校本专科招生计划安排629万人,比2008年增长4%。同时加大对中西部地区招生协作计划”的力度,计划安排6万人,比去年增加2.5万人。

据了解,以上招生计划是在日前召开的2009年全国高等教育招生计划工作会议上确定的。会议要求,今年要继续相对稳定招生规模,着力提高高等教育质量;加大对中西部地区对口支援,着力缩小区域差距,促进高等教育入学机会公平;加强科学管理,着力依法规范办学行为。引导高等教育稳步健康发展。

## 中国科大成立核科学技术学院

据新华社合肥1月10日电 (记者代群)1月10日,中国科学技术大学核科学技术学院举行成立暨揭牌仪式。该学院拥有我国高校中仅有的两个“核科学与技术”国家一级重点学科之一,将紧紧围绕先进核电、核热聚变和核科学装置科学技术的发展,为我国核事业培养高端的技术和管理人才。

## 广东万名代课老师经考试将转公办教师

据新华社广州1月10日电 (记者郑天虹)根据《广东省人民政府办公厅印发广东省解决中小学代课教师问题工作方案的通知》,广东在10日首次举行在广东经济欠发达地区中小学代课教师中招录公办教师的考试,超过1万名代课教师报考。

## 124.6万名考生入场考硕士



1月10日,在南京东南大学考点,考生进入考场。当日,2009年全国硕士研究生入学统一考试开考,共有124.6万名考生在全国各地应试。

新华社记者孙参摄

## 美军第二次在日本部署F-22战机

据新华社东京1月10日电 (记者刘赞)10日下午,美军预定部署的12架F-22“猛禽”隐形战斗机中的首批6架飞抵位于冲绳县的嘉手纳美军基地。这是美军第二次在日本临时部署F-22战机。

该机是美军最先进的重型战斗机之一,拥有隐形能力和极强的攻击能力。

## 美国和格鲁吉亚签署战略伙伴协议

据新华社华盛顿1月9日电 (记者赵毅蒋国鹏)美国和格鲁吉亚代表9日在此间签署《战略伙伴宪章》。根据协议,双方将深化彼此在政治、经济、能源、民主改革,特别是防卫与安全事务等领域的合作。



1月9日,在美国首都华盛顿国会大厦的西侧台阶上,负责安装总统就职演说讲台的工人们在休息。当选总统奥巴马的就职典礼将于1月20日在这里举行。新华社/路透

## 奥巴马称愿外交解决美国和伊朗矛盾

据新华社华盛顿1月9日电 (记者赵毅蒋国鹏)美国当选总统奥巴马9日在新闻发布会上说,美方愿意以外交方式解决同伊朗的矛盾。

奥巴马在答记者问时承认自己在竞选美国总统时说过,对于美国国家安全来说,伊朗是一种真正的威胁。但他强调,自己同时也说过“我们愿意启动外交机制,以实现国家安全的目标。”

## 美法官要求公开白宫访客记录

新华社专电 美国华盛顿地区法院联邦法官罗伊·兰伯思9日拒绝乔治·W·布什政府对白宫访客身份保密的要求,并裁定白宫曾参与保留记录不公开的非法行为。

特工处记录可供国会和联邦检察官调查之用。先前调查前总统比尔·克林顿时就曾调用莫妮卡·莱温斯基的出入白宫记录。

地处三峡库区腹心地带的万州,一座已耗资近千万元的“碉堡”在城市后山屹立3年多。日前,这座决策不审慎的烂尾“形象工程”被拆除

# 三峡明珠观光塔终成废墟

## 新华视点



这是被拆除前的“三峡明珠观光塔”(资料照片)。

新华社记者周衡义摄

成,也不可能达到预期的效果。

记者在调查中了解到,与“三峡明珠观光塔”设计方案中设想的“工程将具有极强的社会功能和环境效益,打造成万州离城最近的休闲旅游精品工程完全可能,建成之后必然引来大量的人流车流”相反,因地处偏僻,距城区较远、配套不足,“三峡明珠观光塔”所在的片区长期以来人流、车流稀少,紧邻的一家大型酒店开业以来就因客源不足,长期亏损。

洪维俊也坦承,项目的实际效益很难达到立项上马时的预期。他说:“渝东开发区接手后,考虑到前期已经投入大量资金,我们决定将这个项目对外招商,进行了多次项目包装推介,提出了优惠条件,甚至明确只要有客商接手开发可以零价转让,但投资商普遍认为投入大、收益低,不愿接盘,前前后后历时近4年缺乏市场响应。如果说工程有那么大的效益,为什么没有人愿意接手呢?”

## 损失背后令人深思

汪夔万表示,在招商引资、已拖延4年的情况下,市民及社会各界普遍要求尽快处理遗留问题,区政府反复研究、慎重决策,要求渝东开发区和有关方面委托技术单位进行解决方案的比选,力争“影响最小、损失最小”。

万州区建委总工程师万放介绍,2008年9月,区建委组织重庆大学、重庆规划设计院等单位的专家召开“三峡明珠观光塔”建设方案论证会,方案一为续建原方案,该方案预计需继续投入1600万元以上,建成后运营难以盈利;方案二为改建方案,即保持塔体现状高度进行改造,该方案估计还需投入约1000万元,加之受塔体原结构制约,改造后预期效果不理想;方案三即拆除方案。专家对上述3个建议方案进行综合研究后结论认为“续建难度大,改建不可取,建议拆除”。

汪夔万说:“2008年10月,区政府专题征求了区人大、政协意见,区人大、政协赞同拆除方案。区政府常务会对照续建、改建、拆除三个方案认真研究后,认为三峡明珠观光塔投资大,效益低,已停工多年,后续建设难以启动,赞成专家论证及区人大、政协意见,决定拆除已建部分。”

1月5日,耗资864万元、烂尾达3年多的“三峡明珠观光塔”,来不及履行它的“使命”就化为一堆废墟。“三峡明珠观光塔”这座城市“碉堡”被拆以后,市民纷纷前来观看,人们对近千万资金投入被白白浪费感到惋惜。工地附近的大包村村民王正银看着已经倒塌的塔楼说:“修也是他们,拆也是他们。花了近千万,换来一声响,怎能让人不痛心。”

痛心之余,人们想到的更多是,如何才能避免类似情况的发生。记者张桂林王晓磊  
(新华社重庆万州1月10日电)

## 外交部提醒在老挝取钱务必小心

新华社北京1月10日电 (记者谭晶晶)据外交部消息,老挝近日发生数起针对外国企业从银行取钱的抢劫案,中国企业和老挝人民增强安全意识,取钱时务必千万小心。

外交部消息称,中国驻老挝使馆高度重视中国企业遭抢劫事件,积极向老挝有关部门交涉,要求老挝尽快破案。外交部领事司和中国驻老挝使馆还提醒中国在老企业和公民遇紧急情况及时报警,必要时与中国驻老使馆联系求助(联系电话:00856-21-315100)。

## 马拉维有霍乱疫情

# 外交部提醒赴马组团注意卫生

据新华社北京1月10日电 (记者谭晶晶)据外交部消息,马拉维近日发生霍乱疫情,外交部提醒在马及近期拟赴马的中国公民和团组关注当地疫情信息,注意卫生,避免感染。

## 新疆阿勒泰地区富蕴县不见酷寒 第二“寒极”冬季趋暖

据新华社乌鲁木齐1月10日电 (记者王大霖)受全球气候变暖的影响,素有中国第二“寒极”之称的新疆阿勒泰地区富蕴县,近20年来出现16次暖冬天气,尤其近3年来,这里接连出现异常暖冬,以往零下近50摄氏度的酷寒如今很难再现。

据阿勒泰地区气象局介绍,近年来,富蕴县年平均气温均异常偏高,去年平均气温只有1.9摄氏度,目前年平均气温已达2.6摄氏度,这种异常偏暖冬季在有气象记录以来均很少见。据当地气象部门统计,近20年来,已有19年平均气温偏高,有16年为暖冬,而且暖冬天气仍有频繁出现趋势。



1月10日,一艘破冰船在黄河济南泺口段上破冰。近日,黄河下游封河区域超过50公里,济南河段淌凌密度最大超过20%。当地河务部门派出破冰船在流凌面积大的河段上进行破冰作业。

新华社发

黄河下游河封五十公里

## 安理会停火决议双方都不买账

# 以巴继续互攻对方目标

迄今已有至少779名巴勒斯坦人死亡、3200人受伤



1月9日,一名半岛电视台的女记者在加沙地带一座大楼的房顶上报道加沙战事。当日,以色列在对加沙地带的空袭中击中了一栋大楼的屋顶,导致1名记者受伤。  
新华社发

巴以局势

## 电子科技之窗

# 美国拉斯韦加斯国际消费电子展新品纷呈

综合新华社美国拉斯韦加斯1月9日电 正在美国拉斯韦加斯举行的国际消费电子展新品纷呈,诸如无线充电器、三维摄像头、蓝牙太阳镜等一系列创新产品十分吸引人们的眼球。

一家公司新推出的无线充电器看上去如同一块普通的塑胶垫子,但人们只需要将手机、MP3等便携电子设备放在上面就能通过感应完成充电。另一家名为NOVO的公司生产的三维摄像头是全球首款家用三维摄像头,它实际上配备了两个独立的摄像头,用户借助特殊的眼镜就能体验到逼真的三维视频效果。还有一款新推出的蓝牙太阳镜,其镜腿中藏有可与手机、MP3等设备匹配的蓝牙耳机,抽出即可使用。

此外,还有一些公司在展会上推出了可以直接与高速互联网连接的电视机,提供了利用电视机观看网络视频的完整的流媒体解决方案,受到关注。而各种设计新颖、功能强大的触摸屏笔记本电脑,也引起了许多消费者的兴趣。

值得注意的是,本届展会上发布的几款摒弃一味追求高性能而以实用为主的简易个人电脑,给市场带来一些新的变化,甚为惹眼。与之相类似的,还有一些化繁为简的操作系统面市,例如凤凰科技公司推出的一款笔记本电脑基础操作系统,可在15秒内启动计算机并支持普通计算机的核心功能,还可以在需要时切换至视窗系统,令人眼前一亮。

微软公司推出未来“视窗家用产品”,成为展会一大亮点。工作人员现场演示了微软公司推出了一系列最新网络化家用电子产品,如“网络钟”、“数码像框”等。“网络钟”可与互联网连接,除了能准确报时外,还能从网上下载各种信息,如股票行情、交通状况以及天气预告等。“数码像框”外观如一般的家用像框,但它不仅可从电脑上下载私人照片,还可从互联网下载各种资料,如新闻报道、电影等。

路透社报道,与海盗有往来的奥斯曼说,海盗就如何瓜分赎金发生争执,一艘海盗乘坐的小船倾覆,至少5名海盗葬身大海,还有1人下落不明。记者华春雨齐湘辉(新华社拉姆安拉1月9日电)

宝丽来推出“数码拍立得”  
1月9日,在美国内华达州拉斯韦加斯举办的电子消费展上,一名工作人员展示宝丽来公司新近推出的“数码拍立得”——Pogo相机。宝丽来公司1月8日开始发售这种内置打印机的Pogo相机,并称其为“70年代起就广受欢迎的拍立得相机的数码版”。

新华社/法新社

## “大家开始害怕了”

一位华裔女子谈在加沙战火中的感受

然而,杨阳仍然感觉,局势在一天一天变得更危险。她说:“现在,加沙地带的情况还是很让人害怕的,加沙地带没有可以躲藏的地方,我们已搬到楼房的底层。”

8日晚,一名乌克兰妇女死于以军轰炸,这是以军开始在加沙地带采取军事行动以来丧生的第一名外国人。她和杨阳一样,也是嫁进加沙地带的外国新娘。杨阳说,由于只能躲在家里,她现在消息很闭

塞,很晚才知道这件事,但还是很震惊,因为自己的女儿曾见过这位乌克兰妇女。

杨阳说,随着加沙地带死亡人数不断上升,不断有自己认识的人的死讯传来,其中,自己女儿的同学当中也有不幸遇难的。

“现在,加沙地带还有不少外国人,很多是像我一样嫁进加沙地带的,以色列曾允许外国人离开加沙地带,但当时很多人和我一样认为情况不会太糟糕而选择留下来。现在,大家开始害怕了,”杨阳说。

“一旦有机会,我可能选择带上孩子们离开加沙地带,”她说,“现在,我只希望一家平安躲过这一劫。”

记者华春雨齐湘辉(新华社拉姆安拉1月9日电)

新华社/法新社

## “天狼星”油轮脱身海盗之手

300万美元赎金到手,至少5名海盗却因内讧葬身大海

了“天狼星”号获释的消息:“天狼星”问题已经和平解决……没有船上人员在这次事件中伤亡。”

沙特阿拉伯石油公司下属的“天狼星”号油轮去年11月15日在肯尼亚以东数百公里的印度洋上被索马里海盗劫持,是迄今为止索马里海盗劫持的最大船只。“天狼星”号上载有200万桶石油,价值约1亿美元。此外,船上还载有25名船员,他们分别来自乌克

罗地亚、英国、沙特、菲律宾和波兰等多个国家。

海盗在劫持“天狼星”号油轮后曾对外宣称希望得到2500万美元赎金。然而,海盗团伙内一度还就如何分配赎金起了争执。

路透社报道,与海盗有往来的奥斯曼说,海盗就如何瓜分赎金发生争执,一艘海盗乘坐的小船倾覆,至少5名海盗葬身大海,还有1人下落不明。

彭梦瑶(新华社供本报特稿)

宝丽来推出“数码拍立得”  
1月9日,在美国内华达州拉斯韦加斯举办的电子消费展上,一名工作人员展示宝丽来公司新近推出的“数码拍立得”——Pogo相机。宝丽来公司1月8日开始发售这种内置打印机的Pogo相机,并称其为“70年代起就广受欢迎的拍立得相机的数码版”。

新华社/法新社